
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνέδριο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των
Ορθοδόξων Λαών στη Βουλγαρία

Το ΙΘ΄Διεθνές Συνέδριο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών με θέμα
«Παραδοσιακές αξίες και δημοκρατικές ελευθερίες στο σύγχρονο κόσμο» διεξάχθηκε στη Βάρνα
Βουλγαρίας μεταξύ 17 και 19 Φεβρουαρίου 2013.

Στο διεθνές φόρουμ συμμετείχαν εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκλησιών Αλεξανδρείας, Ρωσίας,
Γεωργίας, Σερβίας, Βουλγαρίας, Πολωνίας, Τσεχίας και Σλοβακίας καθώς και κρατικών αρχών και
κοινού από 21 χώρες. Στο Συνέδριο παρέστη ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας
και Σλοβακίας Χριστοφόρος, ο Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε και Αγκόλας Σεραφείμ, ο Επίσκοπος Νις
Ιόβαν της Σερβικής Εκκλησίας.

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας το εκπροσωπούσε ο
πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναργιώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού, ο οποίος
ανέγνωσε χαιρετιστήριο μήνυμα του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος και παρουσίασε ομιλία
επί του θέματος του συνεδρίου.



Στις 17 Φεβρουαρίου τους μετόχους της συναντήσεως δέχθηκε ο Επίτροπος Πρόεδρος της Ιεράς
Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας Μητροπολίτης Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβα Κύριλλος,
ο οποίος προσφώνησε τους παρόντες και τους ενημέρωσε για την ιστορία της Ορθόδοξης
παρουσίας στο έδαφος της Βουλγαρίας.

Εν συνεχείᾳ τα μέλη των αντιπροσωπειών μετέβησαν στο Δημαρχείο Βάρνας, όπου
πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης του Συνεδρίου. Αναγνώσθησαν χαιρετιστήρια μηνύματα,
παρουσιάσθησαν εισηγήσεις του κ. Β. Αλεξέγιεφ, Προέδρου του Ιδρύματος Ενώσεως των
Ορθοδόξων Λαών και του βουλευτού της Βουλγαρικής Βουλής κ. Τσονέβ. Ανάμεσα στους παρόντες
ήταν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Γ. Ισάκωφ, ο οποίος ανέγνωσε μήνυμα
της Προέδρου της Άνω Βουλής της Ρωσικής Ομοσπονδίας κας Β. Ματβιγιένκο, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας επί των κοινωνικών συλλόγων και θρησκευτικών
οργανισμών κ. Σ. Όμπουχωφ, ο οποίος ανέγνωσε μήνυμα του Προέδρου της Κρατικής Δούμας
(Κάτω Βουλής) της Ρωσικής Ομοσπονδίας κου Σ. Ναρίσκιν.

Τις δυο επόμενες ημέρες συζητήθηκαν διάφορες πτυχές της σχέσεως των παραδοσιακών αξιών με
τις δημοκρατικές ελευθερίες. Οι μέτοχοι αυτής δέχθηκαν τις εκτιμήσεις για την επιδείνωση του
προβλήματος επιθέσεως της επιθετικής εκκοσμίκευσης κατά των παραδοσιακών αξιών, του θεσμού
οικογένειας και του γάμου, το οποίο δηλώνεται με την τάση νομιμοποιήσεως των ομόφυλων
ενώσεων σε μια σειρά Ευρωπαϊκών χωρών. Επίσης τονίσθηκε ότι στο σύγχρονο κόσμο όλο και
μεγαλύτερος είναι ο ηθικός ρελατιβισμός με την μετατροπή της ελευθερίας σε ασυδοσία.

Τέλος διατυπώθηκε ο προβληματισμός για τη θέση των χριστιανικών πληθυσμών στη Μέση
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, οι οποίοι είναι εξαναγκασμένοι να εγκαταλείπουν τις εστίες τους
λόγω αποσταθεροποιήσεως της κοινωνικής και πολιτικής καταστάσεως στην περιοχή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53001/
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